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Конспект НОД по художественно-

эстетическому развитию (аппликация) 

"Пасхальный кулич" в средней группе 

 

Цель: познакомить детей с традицией празднования праздника Пасхи. 

Задачи: 

Воспитательные: 

-воспитывать любовь и уважение к русским народным праздникам и 

традициям; 

-воспитывать аккуратность, трудолюбие усидчивость. 

Образовательные: 

-обучать декоративному оформлению открытки к празднику; 

-закрепить умения работать ножницами; 

Развивающие: 

-продолжать развивать умение пользоваться кисть; 

-правильно подбирать части аппликации; 

-развивать творческие способности и фантазию воспитанников; 

-развивать творческую инициативу детей, самостоятельность 

Интеграция образовательных областей: «Художественное творчество», 

«Познание», » Коммуникация«, «Здоровье». 

Оборудование: проектор, запись колокольного звона на диске. 

Материал: картона цветного, клейстер, салфетки, детали для аппликации: 

прямоугольник - кулич, белый овал — вверх кулича, цветные свечи и огонек, 

пластилин для украшения глазури. 

Предварительная работа: 

Просмотр презентации : «Великий праздник Пасхи»; 

Чтение стихов по теме: «Пасха»; 

Беседа: «Угощение на Пасху», «Праздник Пасха». 

Ход занятия: 

Пасха. 

 

Пасха. Празднично кругом. 

Чистотой сверкает дом. 

Вербы на столе и пасха… 

Так светло и так прекрасно! 

Яйца крашенные всюду, 

     И кулич стоит на блюде… 

Мама в фартуке из ситца 



Приглашает всех садиться, 

И отведать угощение 

В честь Христова воскресения. 

Г. Антипина. 

Воспитатель: 

Пасха - это наш самый главный праздник, а символами этого светлого 

праздника являются крашеные яйца , куличи и конечно сама Пасха. 

Яйцо — это символ жизни, её возрождения. Яйца красят в разные цвета и 

дарят со словами: «Христос воскресе! » В ответ следует сказать: «Воистину 

воскресе! » — и расцеловаться в знак всепрощения и любви к близким. 

На пасху пекли куличи. Кулич символизирует красное солнышко, и если 

человек пробует кулич, то он вбирает в себя живительные лучики и 

становится добрым и сильным. 

Воспитатель: 

Ребята, а из чего делают куличи? 

(Ответы детей – из муки) 

Воспитатель: 

Где пекут куличи? Чем помазан кулич сверху? 

(Ответы детей) 

Воспитатель: 

А перед тем как мы будем делать куличи, мы сделаем гимнастику для наших 

пальчиков. 

Пальчиковая гимнастика “Хлебушек” 

Муку в тесто  мы замесим, (показываем, как месим тесто) 

А из теста мы слепим: (показываем, как лепим пироги) 

Пирожки и плюшки, (поочередно сгибаем пальцы) 

Сдобные ватрушки, 

Булочки и калачи – 

Все мы испечем в печи. (хлопаем в ладоши) 

Очень вкусно! (вытягиваем руки вперед) 

Показ приемов наклеивания 

Воспитатель показывает образец кулича, наклеенного на картон. 

Воспитатель показывает, что вначале нужно наклеить сам кулич, затем вверх 

кулича и яйца. Перед началом работы рассматриваем с детьми картинку с 

изображением кулича или сам кулич. Рассказываю, что он сделан из муки и 

сахарной помадки. Сверху украшен разноцветной сахарной крошкой. 

На белом листе рисую нашу «помадку» и вырезаю её. Пока убираю в 

сторону. 

 

Воспитатель: 

Намазываем обратную сторону деталей аккуратно, стараясь намазать клеем 

всю поверхность детали, наклеиваем ее на картон, разглаживаем деталь 



салфеткой. Как только ваш кулич будет «готов», нужно украсить вверх 

кулича цветной карамелью. Карамель мы будем делать из пластилина. 

(воспитатель объясняет детям как наклеивать маленькие кружочки на кулич) 

Самостоятельная работа детей (аппликация). 

Воспитатель следит за осанкой детей, поощряет творческий подход к 

работам. Дети, кто быстро справился с работой предложить наклеить яйца и 

украсить «карамелью» из цветных кружков кулич. 

Итог занятия 

Готовые работы дети выкладывают на стол. Все вместе рассматривают 

куличи. 

Воспитатель: 

Ребята, давайте посмотрим, что у нас получилось? 

(Воспитатель рассматривает, полученные работы и хвалит каждого ребенка 

за старания) 

Воспитатель: 

Ребята, с каким праздником сегодня познакомились? 

А, что вы узнали нового об этом празднике? 

Что вам запомнилось про праздник Пасха? 

Воспитатель: 

Ребята, мы сегодня с вами познакомились с праздником светлой Пасхи. Вы 

замечательно старались и вас получились красивые пасхальные куличи. 

Я желаю вам всем помогать готовиться вместе с мамами, папами, 

бабушками, со всей семьей готовиться к этому замечательному светлому 

празднику. 

 


